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Річник XI.

Передплата 
Ж  »РУ€ДАНА< ввяоєиньі

в Аветриї:
чж чГдоя ріж • »  м * .
V И*.Ч рОКу „■ .. . 10
иа чверть чмку •> 5 кер.
&• МІСЯЦЬ 1*70 пер.

За границею:
ПІДВЙ рік . 16 рублів

або 36 франків
■ж вів рову 8 рублів 

або 18 франків
П оодмоке ввело по 10 сот.

•Вирвеш ми очи і  душу мм вирвеш: а ие воаьмеш мплости і віри не воаьмеш, 
бо русій* ми серпе і віра руска.< — 3 Р у е л а н о в п х  псальмі» М. Шашкевича.

Вмхадить у Льввві що д м  
крім неділь і руских еьвш  
О б'Іі год. пополудня.

Ивдаицкя, адмінїстрация і 
•кспедиция >Руслана< під 
ч. 1. лл. Дамбривсквгв (Хврун- 
щмим). Експедиції» місцева 
в Аґеициї Соколовского в 
пасажі Гаїїсмана.

Рукописи зверта» сялише 
иа попереднє застережене.— 

Реклнмациї неогіечатанів 
вільні від порта. — Оголо
шена звичайні приймають
ся по ціні 20 с. від стріч 
ки. а в «Надісланім» 40 с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесеня по ЗО сот. 
від стоічки

Відгуки унїверситетскої 
демонстрациї.

Пояснивши всесторонно своє стано
влено в справі послїдних унїверситетских 
подій, остав нам для єї докладного осьві- 
тленя навести посторонні голоси в сій 
справі. Передовсім мусимо запротестувати 
против твердженя »патентованого фабри
канта опінії* н. М. Лозиньского (бо товче 
ся зі своїми статями в »Дїлї«, >Радї«, 
»Л. Н. Вістнику«, »ІІкгаіпІ8сЬе Кєуііє», 
»Ріднім Краю*, »Гром. Голосі* і др.), 
звісного апостола анархізму, який р по- 
слїднім числі киїнскої »Ради« твердить, 
що »Руслан* зразу заняв вороже стано- 
виско супротив демонстрациї, і тільки 
пізнїйше перемінив свої погляди. Не по
требуємо чейже єще раз виказувати, що 
ми осудили тілько се непошанованє істо
ричні х намяток університету, яке на жаль 
скоїло ся при сій демонстрациї, однак 
звернемо увагу п. Лояиньскому, що він 
хибно ставить нас в антитезу до »Дїла«, 
бож і оно так само висказало ся осу
джуюче против нищена творів штуки, 
якими є портрети давних ректорів львів- 
ского університету.

На сім місци мусимо єще раз дати 
вираз почутю огірченя, яке огорнуло ці
лу руску суспільність з причини виїмко
вого репресийного поведена супротив

Ірускої академічної молодїжи. Заміщена 
і на иншім місци з а я ’ч . з  руских політич
них кругів дає наглядний доказ сего на
строю. Не згадуємо тут про інсбруцкі 
події, де здемольооано цілий будинок 
італійского правничого виділу, про бійки 
і демонстрациї на віденьскім та инших 
університетах, на яких мимо великих 
нераз ексцесів не допускано ніколи по- 
лїциї в мури сьвягинї науки, анї не взи- 
вано суду до полагоджена справи, яка 
лежить в компетенциї академічної дисци
плінарної власти. Зіадаймо тілько про 
бучі польскої молодїжи на краківскім і 
львівским університетах, або на львівскій 
політехнїцї — нк знищили портрет проф. 
Корчиньского в Кракові, як кальошами 
оббили проф. Тулїого на політехнїцї —  
тоді нікому волос з голови не упав, а 
супротив польскої молодїжи поводили ся 
сенати дотичних заведень з найбільшою 
вирозумілостию і виключно в поєдную
чім і лагодячім дусі А якжеж противно 
посту плено з рускою унїверситетскою 
молодїжию? Тому не диво, що також і 
сьвітлїйгаа частина польскої молодїжи 
відчула сю несправедливість, сю двояку 
мірку для Русинів і Поляків в краю, та 
зібравши ся в салі »Днїстра«, ухвалила 
резолюциї (які подаємо в новинках) з го
стрим осудом ренресий, примінених супро
тив руских студентів

Єще випадало би нам сказати кілька

^слів про звісну заяву п. Будзиновского,
, яку ми навели як примір крамного подра
знена нашої суспільносте. Бо тілько се
ред суспільносте, у якої заникають всі 
вигляди на поліпшене долі і статочний 
розвій свого організму проявляють ся 
такі голоси зневіри, така політика розпу
ки. Що і у нас прийшло до сего явне, 
найліпшим доказом виступлене є Будзи
новского, хотяй і перед тим не хибувало 
ріжних натяків поодиноких людий і ор- 
ґанів в роді п. Лозиньского і »Громад. 
Голосу*. Колиб ми сему заперечували, 
названо би нас гіпокритами! Однак ми 
не хочемо весте струсиної політики, який 
ховає голову перед небезпекою і удає, 
що єї не видить. Але мусимо сконстату- 
вати при тім, що прецїнь се не ми є при
чиною того песимізму в політиці, який 
видить одинокий єще вихід в бомбах і 
бровнїнґу. Противно ми завеїгди старали 
ся лагодити контрасте, зводити всі кве- 
стеї на легальну дорогу конституцийних 
змагань, задержувати в ставленю потрі
бних до нашого розвою жадань як най
більшу здержаність і сукцесивність. Однак 
в Галичині повіяло всепольским, шовіні
стичним духом, від часу іміґрациї 
варшавских рекольверовцїв до 8Іо\у-а 
роїзк-ого. Вивчені в варшавркій школі 
бляґи і шантажу, почали тут своє огидне 
ремесло, загравши на найнизших інстин
ктах товпи, прикрашених яскравими лат-

Ґотгард Курлянд.

Лена Раймерс.
{П еревів  М . Б о д н а р ).

(Дальше).

В їх дільниці кождий їх знав. По
одинокі дільниці в великих містах се 
малі провінциональні гнізда: знає ся 
своїх людий, підглядає сч їх, журить ся 
їх  добром і недолею. —  О, йде — го
ворили — сліпий Раймерс з своєю гар
ною жінкою...

Лена Раймерс проводила свій цілий 
день в сей спосіб. Ціле єї єство жило 
для того чоловіка, котрого любила глу- 
бокою, неповорушною любовю.

Для него була молодою й гарною. 
Коли чесала своє буйне, сїраве волосе, 
думала, яке воно було колись йому ми
ле. Глядячи на цвитуче своє лице в зер- 
калї, пригадувала собі, як він держав єї 
голову в своїх руках та покривав її по- 
цїлуими. И як його довгі пальці обни- 
мали єї шию, гладили по плечах легки
ми, улетними, а певними поворушеними 
сліпого, — тоді усьміхала сн, як то 
звичайно усьміхає ся тоді, коли кого

хоче розвеселити ся. Але потім перебіг 
по нїм дрощ, що він не може видїти се
го усьміху й їй покотили ся сльози по 
лици. Не потребувала їх здержувати, він 
їх не видів

Для него була завеїгди весела, за
веїгди в добрім гуморі. Він міг бути 
деколи в гніві, як се часто спричинює 
зване; могла мучити його нетерпеливість 
задля своєї сліпоти — але при ній 
знаходив відпочинок і спокій. Вона у- 
лагіднювала його житє, заслонювала со
бою всі прикросте його істнованя, так 
що він переходив мимо них, не замічу- 
ючи їх.

Так минали тижні й місяці. Так ми
нув рік; так минули літа. Минуло десять 
літ. Щ е покраснїйшала, — говорили лю
ди, нк виділи папю Раймерс, — дозрі
ла, вибуяла. Тепер на вершку своєї 
краси.

Втім сказав одного дня Зеберґ до 
Раймерса — в саме полуднє як прочі у- 
рядники пішли вже були на обід: — 
Як раз прийшов з послїдною почтою 
лист, здає ся приватний для вас.

— Приватний, — здивував ся Рай-;

мере. — Сюди адресований, до банку? 
Дивна річ. Ну перечитайте мені його, 
будьте ласкаві.

Зеберґ отворив лист. Так, се був 
приватний. Читав: — Вельми поважний 
Пане! Здивуєте ся, що я Вам особисто 
незнаний осьміляюсь писати до Вас. 
Але як пізнаєте зміст листу, зрозу
мієте...

— Й мені пішлете пять марок... — 
сказав зі сьміхом Раймерс. — Здає ся, 
що се якийсь жебручий лист.

Зеберґ кивнув. — Так здає ся, —  
сказав.

— Бо маю Вам сказати важну річ,
— читав дальше.

—  Видите, вже лізе шило з мішка,
—  глузував весело Раймерс.

— Кого тичить ся? — спитав на
слухуючи Раймерс.

— Здає ся, що се дійсно жебручий 
лист, — запримітив, викручуючи ся Зе
берґ. Його голос дрожав, лист дрожав 
в руці.

—  Від когож? — І він обернув, 
аби подивитись на підпис. — Нема під
пису ! — сказав. — Анонімний!



з

сдучаях перенесена душпастиря в стан 
супочинку з причини специяльних ано
малій фізичних, до виїмкового призна
на ему емеритури висшої ніж нормаль
ний вимір, але ніколи більше, ніж 2.000 
корон.

Підвисшенв конґруи має бути роз- 
ложене на три роки в той спосіб, що в 
сім році, мислячи від 1. січня, виплатять вятьма тисячами підписів з печатками гро- 
одну третину збільшених поборів душна- мад і парохіяльних урядів. Взиваємо проте ті 
стирских; ВІД 1. січня 1908 року дві Дружні філії, що ще ие прислали нам нети- 
третини, а доперва від 1909 року повнуіций: Виповніть їх до нослїдного місця підпи-
квоту.

Дотеперішний закон з 1898 року 
установляє для Галичини слідуючий ви
мір конґруи:

а) Для самостійних душ пасти рік: у
Львові і в Кракові 2000 К, в містах по- ; Рівночасно пришліть виповнені квестионарі, 
над 10.000 населеня 1600 К, в місцево-. щоби ми могли числами і датами зі звіту 
СТЯХ над 3000 І в купелевих місцево-)ВаіИ01 Д'яльности в минувшім році задокумеи- 
стях 1400 К. у всіх инших місцевостях тУ.вати неРеД сойм™ Вашу працЮ "ри ПОЖар' 
1200 К; -ній обороні'. — Пожарна секция „Сокола* у 

{Львові, ул. Руска 20.
б) для сотрудників. у Львові і в Кра . _  щасов| арЄШТОваня академиків. Число а-

кові 800 К, в містах н. т. 10.000 мені- рештованих академиків має виносити 89
канцїв 700 К. в місцевостях з над 3000 { разом вже з тими, що їх споваджено з про
мешканців і в купелевих місцевостях 
700 К, у всіх инших місцевостях 700 К.

Після нового закона кождому сьвя-ів0 найшов ся бУв « Р іч н о г о  дня коло унї- 
: верситету і як доносять, не був навіть нере-щеникови будуть признанії в ч и с л ю в а - і 

ні до  е м е р и т у р и  додатки до наведе
ного висше виміру конґруї з пропорциї! 
до часу єго чинної служби — по сто 
корон за кождих пят літ.

Просимо в ід ш и т і  переплату .

Н о в и н к и .
— Календар, в  і в т о р о к :  руско-кат.: Кли 

мента; римо-кат.: Агафії. — В с е р е д у :  ру
ско-кат.: Ксенії; римо-кат.: Дороти.

— Ревізиї і арештована в Київі Онодї зано- 
товали ми кружляючу по Львові вістку про 
завішене київскої „Ради". На ділі було що 
иншого, бо „Ради" не замкнено, але полїция 
перевела в середу в ночи трусеницї по домах 
визначних Українців в Київі. Трусениць було 
в около 100 домах, а на лукіянівскім перед
містю, де найбільше мешкає інтелігентних 
укр. родин, переведено ревізиї в 50 домах. 
„Рада" в числі з пятницї пише ось що про ті 
ревізиї і арештована: Учора в ночі роблено 
труси в редакціях і конторах „Ради" та „Лі
тературно-Наукового Вістника". По городу бу
ло багато трусів і арештів. Між иншим аре
штовано: видавця «Ради* Евгена Чикаленка і 
співробітників: Леонида Бахаревського, Рр. Ко
валенка та Богдана Ярошевського, Бориса 
Грінченка, Миколу Лисенка, Кирила Стеценка, 
Модеста Левіцького, Василя Стегіаненка, Лю
дмилу Драгоманову (дружину Михайла Драго- 
манова), Ларису (Леся Українка) та Ольгу Ко- 
сачевих, М. Синицького (завід, конторою „Ра
ди,,), Трус був у дд. Гулака, Федорченкч, М. 
Павловського (редактора „Ради"), д-ки Л. 
Старицької Черняхівської, п-ни О. Ніликевич, 
Сергія Шемета, д р а  Юркевича, Олекси Кова
ленка, та ин. Учора ж таки були випущені 
увечері з участків: Е. Чикаленко, Л. Драго- 
манова, М. Лисенко, Л. Косачова. За  решту 
поки що не було відомостів. В редакції „Ради" 
взято всі рукоииси до єдиного, навіть старі 
рукописи з архиву «Громадської Думки». Так 
само взято всі рукоииси і в редакції »Лїтера 
турно-Наукового Вістника».

Гаразд! Дружні „Соколи"! За Ю днївзби-
рає ся сойм, аби ухвалити поверх 30 тисяч 
субвенциї польским товариствам сокільским і . лицю від ил. Іалицкоі.
пожарним. Ми відійдемо знова з порожними! — Ріжні вісти. В Тернополя почав анова ви 
руками від тої золотої трапези, бо не уміємо ходити «Подільский Голос»

як слїд постояти за свої права і заманїфесту- 
вати нашу силу. Чи кожда з Вас, Дружні Фі
лії, вявінувана вже в потрібні пожарні прибо
ри ? Чи кожда так зорганізована, що обійде 
ся без помочи нашого інструктора? Чи Ви 
зрікаєте ся запомоги з тих фондів, на які 
складають Ваші члени в поті чола зароблений 
гріш, і лишаєте єго для инших ? Так, коли на 
320 розісланих до підпису петиций вернула 
до наших рук ледви одна сотня, вкрпта де

самії членів, дайте потвердити на них Ваш 
незавидний стан касовий і Вашу працю для 
добра людскостл, та зверніть їх сейчас підпи
саній секциї. Краєві запомоги для Вас і для 
нас найдуть ся, лише запукаймо но них гро
мовим голосом трицять тисяч наших членів

вінциї. В суботу доставлено до львівскої вяз- 
ницї н. Вов. Кушніра з Відня, який припадко-

слухувании на іюліциі.
Арештованих розміщено в брудних, тем

них і вогких келиях Групами по 7 до 12 і за 
боронено читати, курити, а навіть не вільно бу
ло доставляти їм харчів зпоза вязничих мурів. 
За  старанєм руских професорів університету 
президент суду ухилив потім заборону читана 
та дозволив уживати власної постели, доста
вляти їм зимні страва і мясиво, бо вязничий 
харч був відразливий і не давав ся їсти. Вче- 
рашної неділі навідували ся до арештованих 
цілі їх родини і приносили їм харчі Стрічі 
материн з арештованими синами були глубо- 
ко трогаючі, так що очевидці не могли здер
жатись в д сліз.

Кружляють чутки, що всі арештовані бу
дуть сидіти аж до ііокінченя слідства, се є 
ще около три тижні, почім тих, щ о на них не 
буде ніякої вини, випустять. Вшехнольский 
орґан може ликувати, що стало ся по єго 
волі.

В салі руского «Сокола» (в будинку «Днї- 
стра«) відбули ся в суботу загально акаде
мічні збори в справі арештована руских ака
демиків. Нарадам проводив акад. Сьвєнтохов- 
ский, голова «Братн-ьої помочи студ. полі
техніки». Реферував Поляк Дорош. Потім роз
винула ся широка дискусия, в якій брали у- 
часть бесідники всіх політичних відтінків поль- 
ских академиків і трех бесідників зпоміж ру
ских академиків. Настрій віча був бурливий. 
Здавало ся хвилями, що сейчас прийде до 
бучі з якимись віпехполяками чи відай на
віть з людовцями, що відзивали ся глумливо 
зчід вверай. Одному польскому людовцеви, 
котрий не держачись предмету нарад, боро
нив сенат, відобрав иредсїдатель голос, а са 
ля обкинула єго непідхпїбними прізвисками. 
Вкінци ухвалено таки чотири резолюциї. в я- 
ких висловлено обурене унїверситетским вла
стям. зажадано інтервенцій сенату за увільне- 
нєм арештованих академиків або зрезиґнона- 
ня сенату, та резиґнациї ректора і пише. Но 
вічу, яке числило поверх 590 учасників, хоті
ли академики зробити демоистрацию перед 
кр. судом на ул. Баторого, але вже в Ринку і 
на т. зв. Зарваницї кінна полїция розбила по
хід і арештувала 5 академиків, яких по пере- 
спуханю випущено.

Вчера по вічу социялїстів з рефератом 
п. Дашиньского в тій самій салі «Сокола», за
носило ся також на демоистрацию на ул. Ба
торого, але кордон кінної полїциї замкнув у-

«Україньске Жіноцтво» в Перемишли у- 
ладжує равт в салі „Нар. Дому" дня 9. с. м. 
Дохід призначений на убогих учеників.

— Перед виборами до парляменту. На зїздї 
делегатів виборчого округа Стрий-Жидачів- 
Бібрка дня 1 е. м. в Стрию ухвалено канди
датури: д-ра Евгена Олесницкого і о. Василя 
Давидяка на послів, а д-ра Мирослава Здер- 
ковского і Льва Левицкого на віценослів. На 
д ра Олесницкого і д-ра Здерковского мають 
голосувати виборці судових округів: Стрий, 
Мединичі. Ходорів, Бібрка і Глиняни, а решта 
на других двох кандидатів (москвофілі в).

— З Залїщчк. «Руска Бесіда» в Залїщиках 
оповіщує отсим програму забав, які відбудуть 
ся в льокали того товариства, а се: вечерни- 
іії при фортепянї будуть 10. і 17. лютого та 
3. і 10. марця, а забава при музиці дня 24. 
лютого і 7. марця. Вступ па вечеряицї 50 с 
від особи і 1 К родин, білет, а на забаву 1-50 
К від особи і З К родинний білет.

— Ц. к. дирекция лісів і державних дібр у 
Львові просить нас подати до нублпчної відо- 
мости що з причини браку запасів опалового 
дерева на державнім складі дерева, пересу
ває ся речинець достави закупленого партия- 
ми дерева о дальших десять днів, що нале
жить розуміти так, що иартиї, які мали по
брати се дерево пр. 1. лютого, можуть зго- 
лосити с по дерево доперва дня 10. лютого
1 Т. д.

— З почти. Находнчі ся в руках публики 
переказові блянкети первісного накладу (по
2 с) можуть бути уживані в обороті' внутріш
нім і по ЗІ. сїчня 1907 аж до дальшого заря- 
дженя, єсли ріжницю ціни між дотеперішними 
а новими блянкетами вирівняє ся через налї- 
пленє марки одно-сотикової на правім відтин
ку нереказовім.

— Всюди даємо ся випереджувати! «Сагеїа 
Роївка \ у Вагуїіі» пише, що при нагоді по- 
сьвяченя польского костела в рускій кольон'ії 
Прудентополїс в Парані дчя 12. грудня м. р- 
промовив редактор тоїж Газети в справі осно
вана в тій кольонїі польскої школи, котру бу
дуть нести польскі Сестри Милосердя. Такий 
конвіктовий систем шкіл, яко найдогідиїйший 
на кольонїях приймає ся живі, в Парані. Дбалі 
о себе Поляки завели такі школи, ведені поль- 
екими законницями по польских кольонїях в 
Парані, а ось тепер закладають вже таку 
школу і на найбільшій рускій кольонїї Пруден
тополїс, де, як відомо, осіло 10,000 Русинів.

Ми не можемо якось здобути ся на ви
слане бодай кількох Сестер Служебниць до 
тої кольонїї. Такого конвікту школи не тяжко 
удержати, бо поселенці даючи туди свої дїти) 
достарчали би всяких средств живности в на
турі недостатком. Се одинокий спосіб основа
на там рдциональної і успішної школи. Другі 
до того спосібні, а ми о се на жаль зовсім 
не дбаємо. А знаємо з нашої невеселої істо
ричної минувшини, що як раз лише через 
к о н в і к т и - ні к о л и винародовили польскі 
Єзуїти цілу нашу шляхту в 16. і 17 
віці. Молода ґенерация нашої шляхти пе
рейшла через тоті конвікти і стала поль- 
скою, а з тим цілі безмежні простори 
руских земель, що були і є в пі'СЇданю 
тої шляхти і вся сила тих руских зе
мель пішла працювати для польскої культу
ри, а Русь занепала национально. Чиж нас 
пїчо не научила історая ? Чи ми дальше бу
демо такі недбалі? Тож поки час. вишлім до 
Парани сейчас бодай кілька наших Сестер 
Служебниць, нехай на тій найбільшій рускій 
оселі Пруденго поліс залежать руску школу в 
системі конвікту! — О.иеґа.

— Терор в королівстві польснім. В Плоцку 
застрілено в суботу полковника жандармериї 
Бємского в хвили, коли він переходив Попри 
костел. — На стациях Наленчів і Лєопольдів 
на шляху надвисляньскої зелїзницї ноявили 
ся онодї ватаги опришків і знищили всі теле
графічні прибори. Грошин в касах не найшли. 
— При ул. Черняковскій в Варшаві перевела 
онодї полїция ревізию у всіх домах і арешту
вала около 100 робітників.

— Щадниця під дубами. З Парижа доносять: 
Жителі францускої столиці, що ходили на
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ками польского шовінізму та історичної 
експанзивности. Підперті еще до того 
грішми, походячими з мутного жерела, 
зискалм відразу десятки тисяч нренуме- 
раторів. Другі польскі дневники, видячи 
сей успіх, нуж і собі грати на русиноїд- 
ній струні, при рівночаснім розширеню 
обєму дневника. Тим способом нині ро- 
тацийна друкарска машина і русиноїдна 
політика стала доконечним вимогом ко- 
ждого польского дневника у Львові, який 
хоче видержати конкурентно серед но- 
вени задрукованої бібули. Навіть людовий 
Кицег Іц'0\\’зкі не здержав ся від сеї 
загальної струї, а такий пр. Сгіеппік 
роїзкі не пише інакше про наших ака
деміків, як: агезгіо^апіе ЬапЗуіоіУ ги- 
зкісЬ.

Тому то і серед цілої дьвівскої 
праси польскої годі найти хоть одного 
справедливого голосу в унїверситетскій 
справі, крім хиба одного єоциялїстично- 
го »Шо8-у«. Вправдї він закидує, що 
»природним наслідком польско-українь- 
скої боротьби, веденої від давна під на- 
ционалїстичними гаслами, чужими і шкі
дливими для робочої маси, єї події ви
лили ся в таких брутальних формах, як 
свідчить про те шовіністичне одичінє, 
яке характеризує студенство, що нале
жить скрізь до аванґарда националїзма»; 
однак нризна'е відтак: »Домаганя укра
їньскої молодїжи мати национальні шко
ли, национальний університет, такі спра
ведливі, що не можна їм заперечити, не 
потоптавши найпростїйших принципів 
справедливости. А доки сї домаганя не 
задоволено, мусять Українці' мати деякі 
права у львівскому університеті*.

Досить прихильно відозвала ся кра- 
ківска »Мо\уа КеГоггаа* виводячи:

»Нашу думку про справу українь- 
ского унїверситега висловляли ми кож- 
дий раз ясно й отверто: Нехай прави
тельство дасть Українцям університет! 
Належить ся він українскій людности в 
Галичині з огляду па її численність і на 
число україньских учеників, що кінчать ґі- 
мназию. Тільки на одно не можемо ніяк

—- Аа так! — сказав підкидаючи.— 
Такої сорти!

— Ну, дальше читане подаруймо
собі!

г— Прошу, не даруйте нїчо, цілком 
нїчо! — сказав Раймерс. Се звучало 
наче якийсь крик трівоги й боязни. 
Зеберґ глянув. Випростований стояв 
Раймерс, ціла веселість зникла з його 
лиця. — Прошу члтайте всьо!— просив 
без голосу.

Зеберґ читав усьо.
Скінчив — Раймерс зблід на смерть. 

Упав на своє крісло, закрив руками лице 
й сидів неповорушно, наче скаменів.

— Се тичить Вашої жінки... — пов
торив икінци одно речене листа. — Ваша 
жінка... Ваша жінка...

— Се виглядало так, начеб хто го
ворив у сні.

...ошукує Вас від давна.?, від давна... 
— Підскочив до гори наче на муках. — 
Ах! — застогнав, як ранений зьвір. За
тиснув кулаки й ударив ними коло чола, 
був як бішений. Потім нагло заточив ся 
на крісло, його голова упала на груди, 
й задумав ся.

згодити ся, а саме, щоб хоч трохи було 
українізовано польский університет у 
Львові. Нехай правительство заложить 
для Українців новий університет, але У- 
країнцї не мають права жадати від нас, 
щоби ми їм дарували наш польский у- 
нїверситет у Львові. Польский універси
тет є здобутком польскої науки, а як 
він з своєї ласки давав місце також у- 
країньским катедрам, коли знаходили ся 
для сего здібні кандидати, то се тільки 
сьвідчить добре про згідливість унїверси- 
тетского сенату*. Демократичний краків- 
ский орґан поминає сю обставину, що 
історичний розвій львівского університе
ту, який був зразу німецкий, а відтак 
утраквістичний і то в більшій мірі рус- 
кий чим польский, оправдує більше і- 
стнованє руских катедр на львівскім уні
верситеті, чим ся »ласка«, на яку по
кликує ся »ї{О\¥а КеГогта*. А що »згі- 
дливий* тенат інтерпретує сю обставину 
так само, як краківский орґан, тож і то
му находить так мало »здібних для се
го кандидатів* так що наші надзвичайні 
професори чекають і дочекати не мо
жуть ся звичайних катедр, а габілїтува- 
ти ся ніхто навіть і не наважить ся на 
львівскому університеті.

Найрозумнїйше, хотяії виходячи з 
свого інтернационально-социялїстичного 
становиска, пише краківский »Харггб(1«
про унїверситетску бучу:

»Демонстранция яскраво показала 
характер польско-україньских відносин у 
східній Галичині. Варварске знищене са
лі, портретів і т. д. за таку дрібницю, 
як проголошене іматрикулицийної присяги 
україньскою мовою. Чи се не повинно 
отямити тих, що своїм безоглядним шо
вінізмом, угнїтанєм Українців і запере- 
чуванєм прав, які їм належать ся, вигоду, 
вали глуху ненависть, яка від часу до 
часу вибухає шаленими проявами роз
пуки? Скільки вікових кривд, зневаги й 
несправедливости назбирало ся в кратері, 

! який так вибухає? Всі кривди українь- 
ского народу кличуть голосом розпуки 
в сій дикій сваволі україньскої молодїжи.

— Се лайдацтво, пане Раймерс! — 
закликав в обуреню Зеберґ. Мусимо ви
найти сего лайдака?

— Лайдацтво, так. — повторив як 
відгомін Раймерс.

— Прокляте, огидне лайдацтво! повто
рив Зеберґ і ударив кулаком об стіл, аж 
задрожав. Женіцину таку, як ваша жінка, 
що наче сьвята...

— Так, що наче сьвята..., сказав глу
хо механічно Раймерс.— Десять літ...! Мій 
Боже, десять літ...! Представте собі се: 
десять літ жити з сліпим чоловіком...! Але 
чи се можливе? Тер в зневірю руки. — 
Женщнна як она... красна, як сьвітло...! 
О, мін Боже!

— 1 чиста, як сьвітло! — зказав 
незворушений Зеберґ, приступив до Рай- 
мерса й положив тому сильно руку на 
плече. — Се неможливе. Без плями пе
ред цілим сьвітом. А такий лайдак...!

Склонив голову Раймерс на його ра- 
мя й плакав.

(Дальше буде).

»В хвилі, коли наші серця живійше 
бють ся від лицарскої боротьби наших 
дїтий і батьків у Познані на польску мо
ву, — чи в сїй хвилі сваволя українь
ских студентів не повинна пробувати го
лосу совісти? Кличуть Поляки до спра- 
ведлвости на західних окраїнах, нехай же 
вимірять її своїм сусідам на окраїнах 
східних, і тоді не буде в львівскому унї- 
серситетї шовіністичної сваволі і замість 
запеклих ворогів вони виховають собі 
союзників і приятелів*.

Се повинно би бути становиском кож- 
дого розумного і справедливого чоловіка. 
А що тимчасом принесла »галицка дїй- 
снійсть ? Лайку, клевету та денунцияцию 
польскої праси, відгрожуваня все поль
скої частини молодїжи, оскаржене про
фесора Тіля перед позаунїв-'рситетскими 
властями, масові арештованя і перетяга
юча ся слідча вязниця для рускої унї- 
верситетскої молодїжи.

В справі падїі «а універсптеті.
В кругах політичних руских розва

жувано квестию становиска, яке належа 
ло би заняти і средств, яких треба би у- 
жити в справі арештовань і виїмкових 
мір, примінених до рускої унїверситет- 
скої молодїжи. Застановлювано ся також 
над квестиєю висланя в тій справі депу- 
таций до представителїв краєвих властий, 
порішено однак депутациї не висилати, 
а то з причин, що справа є вже віддана 
судови, як не менше і длятого, що су
проти теперішної ситуациї в и с и л а н є  
д е п у т а ц и ї з н а ш о ї с т о р о н и  м о 
гло би у в а ж и т и с ь  п о н и ж е н єм . З 
огляду на першу причину порішено від
нестись до міністра судівництва з жало
бою на виїмкове і противзаконне трак
товане тої справи, яке проявилось в масо
вім арештованій цілої сотки молодїжи, 
без попередного візваня до суду і пере- 
слуханя, в остентацийнім веденю її під 
ескортою і уміщеню гірше простих зло
чинців.

Підвисшенє нонґруї.
Закон про підвисшенє конґруї, при- 

нятий вже обома палатами, ухвалено по 
довгих торгах в комісиї і палаті послів, 
обнижаючи проектований видаток якраз 
о половину, так що виносити ме річний 
видаток держави на платню і емеритури 
католицкого духовеньства до 4,860.000 
корон. Новий закон конґруальний є вла
стиво лише новелею до закона з 19. 
вересня 1898 р. обмеженою до сеї одної 
постанови (що правда, найважнїйшої), 
що установляє до означеного тоді вимі
ру конґруї вісім пятилїтних додатків по 
100 корон для душпастирів в чинній 
службі, що також вяже ся з відповід
ним підвисшенєм емеритури. Час душпа- 
стирскої служби, відбутий перед уведе- 
нєм в житє нового закона конґруально- 
го має бути при вимірі пятилїть почи
слений.

Параґраф 4. нового закона уповаж- 
няє міністра віроісповідань і нросьвїти в
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Телєґрамипрохід до ліску Вінсен і там проходжали ся 
по т. зв. Королївскій алеї, анї не продували, 
що близько них находить ся схований досить 
великий скарб, бо 40.000 франків, котрі па 
риска полїция викопала там онодї. В одній з І страцию проти партиї ‘Старчевіца, котра об 
великих париских фабрик відкрито недавно етрукционувала в соимі. 
тому велике сироневірене а підозріне впало 
на урядника фабрики якогось Бека. Перед

з дня 14. лютого 1907.
Загреб. Вчера устроєно ту велику демон

Посади домашної учительки
глядає Русинка учениця II року нїмецкої 
учительскої семінариї. Зголопіеня прий

має Адмінїстрация „Руслана".

Царгород. Коло Менсіх розбито болгарску 
ватагу, з котрої зранено 7 опришків, а 8-ох

різдвяними сьвятами куповав він для своєї [увязвено
родини дорогоцінні дарунки і то звернуло на Берлин. ВчЄра відбули ся в деяких окру-

так |гах  тїснїйші вибори. Социялїсти втратили 
великі, щоби він міг куповати так дорогі рі- Знова З мандати. Втрати їх виносять доси 25 
чи. Полїция підглядала єгб длятого потай- мандатів
ки. Дня 31. грудня пішов за ним тайний агент
полїцийний аж до ліску Вінсен і там підгля
нув, що Бек зійшов з дороги та зайшов в

и  я щ в ш о - ю і т г а о г а  і к у д -
переконав ся аґент, що деякі з тих дубів бу-1
ли позначені хрестиками, але поки що лише-} ТірНОІО ЖИТЯ ГУСННІВ.

Р ух  ЗЄДЇЗНИЧИХ ПОЇЗДІВ

важний від 1. мая 1906 після середно-евро- 
пейскоіо часу.

До Львова на дворець головний приходять:

З  Іцкан 12 20*. 610, Г40 545, 9 05*
„ Кракова 2 ЗІ*, 5 50*. 8 45. І ЗО, 5 25, 8 40

9 30*
„ Підволочиск 7-20, 1Р45, 2 20, 5 50, Ю30*
„ Лавочного 7-29, 1150, 10'50*
„ Рави рускої 750, 4-50
„ Станиславова 8 05
„ Самбора 8-15, і 50, 9 20*

но все по давному. На другий день прийшов, - т  „
Сл І Лист Данила Танячкевича до 0/і БаовіньскогоБек знов до ліса і знов так само порав ся д оарвіньькпго.

Пітричі 25. VI. 1887.

„ Яворова 
Коломиї 
Ряшева

8 18, 4 37 
10 05 
10-35

коло тих дубів. Аж тоді полїция придержала
єго і спитала, що він там робив голо дубів І Друже мій дорогий!
Бек дуже змішав ся і остаточно признав ся, І Не відписав я Тобі відворотною почтою,
що закопав там 1000 франків в тій цїли, щ о-1 покликано мене до Пітрич, котрі я вдми-
би їх вго жінка не розпустила. Але полїция "°від ® * ™ У ИВЗНІ ЛеВИЦКІМ’ ™ Не
не вдоволила ся тим поясненєм, лищ взяла! Не ДуМав я властиво о ирисланю Тобі 
Бек під ключ, а онодї вибрало ся до згада-[якоісь групи,*) бо чогось мені тяжко було 
вої дубини кількох урядриків полїцийних з І подумати, що маю’людей посилати до деко- 
рискалями і сокирами та почали під назнане-1 ранні до якихсь колюмн. Але що вичитав
ними дубами шукати грошин. Небавом видо- я’ що ,Ти є аРанжеР0М того угрупована, то я 
я „ Іуснокоїв ся покладаючи на Івоїм народолюб-

уто зпід дерев звиїн 40.000 франків почасти І вум и народоповажаючім характері, що ті при- 
волотом в рульонах, по части банкнотами, схо-[ крі риси декорацпйно-театральні потрафиш 
ваними старанно у фляшки. змитигуваТи и додати ім ваги поважноі

Репертуар руского театру в Самборі. - Але будь же ласкав, прийняти мені сих 
в 7 в в/ вд в з  людей за групу: Захарка Литвина старця,

Ві второк дня 5. лютого »Користна по-ІТимка Смика господаря ще не старого, серед- 
сада« комедия в 5 дїях Островского. І них літ, и 3 жінок молодих: Марину Кіндра-

В четвер дня 7. с. м. і в пятницю дняітів. Настю Наконечну и Маруньку Кондюк.
8. с. м. »Фавст< опера в 5 дїях Ґунода Музи- Вислати мені сих жінок молодих наказує ин-
зика 77. п. п. Виступ п. А. Гаєка. Ціни місць ,ша ЦІЛь: а то щоби вони бачуч“ ВЗ'Н>*< уборів

д л [(домашного жіночого промислу) нри добрій
Н1ДВИСШЄН1. МОЛОДІЙ памяти И добрім ОЦІ, ЩОСЬ вивезли ..риті І п а  шили

В неділю дня 10. С. м. .Невольник* образ науки до дому, и ширили новий смак, якусь черенками товстими; поїзди нічні є назначені
народний з давних часів зі співами і танцями | ширшу народну культуру у себе дома, -  чого зьвіздкою. Пора нічна числить ся від 6. год.

На Підзамче.

Підволочиск 705, 11 30, 208, б’35, 10 І6* 

Зі Львова з головного двірця відходять:
| До Кракова 12 45* І - - * ,  245, 635*

Іцкан
Підволочиск

ь-
Лавочного 
Самбора 
Станиславова 9-10*
Белзця 
Ряшева 
Коломиї 

|„ Рави рускої 
Стрия

Підволочиск

Примітка.

10 05*
2-51*, 615, 9 20, 2 40, 10.40*
6*20. 10-55, 2 21, 6 15*, 9 50*>». І- ——
7 30, 2'5О 6-25’
8-55, 415, 10 51

1045
405
3-30
7-25*, 11 35*
11 10*

З Підзамча:

6-32, 11 07, 2 32, 6-27*, 10 02*. 

Поїзди поспішні друковані є

в 5 діях.
— Поетичний кутик

П р и б у т є  і р о з л у к а .
Із Лєнау.

Коли прийде, здаєть ся стать єї 
Так милою, як перший цьвіт в весні'.

Коли озвесь, такий ллєсь в душу чар, 
Як чую перший спів в цьвітисту яр.

Колиж „пращай" з єї уст чую я, — 
Здавсь, щеза останній сон життя.

У ляна Кравченко.

Посмертні Т  оповістки.

такій убогій, тяжко злиденній стороні, як моя, вечір до 5. год. 59 мінут рано 
дуже потреба. .

От моі реальні результати, яких я за І Звичайні білети їзди як також білети 
Божою помочею хтів би через таке вислане І веяког° нашого рода, ілюстровані провідники 
осягнути. [розклади їзди ітд. можна набувати через цї-

Мій Друже дорогий, зробиж мені сю у -Іц}лил день в міскім бюрі ц. к. державних зе- 
слугу, улекши мені ту ізду — бо вона п р и |л13"иць> пасагк 1авмана ч. 9.

[ найбільшім злекшеню буде стояти незміренноі
[форси для мене.

А може був би Ти так ласкавим зробити І 
[и мене яким там фостиком комитету вистави, 
не тому, щоби я мав бути справді там чин
ним, — але щоби мені злекшити, кілько но І 
можна приізд до Тернополя, — бо бач самих 
людей пускати не думаю, я іх не можу 
наражати на ніяку деморализацию чи то в 

[дорозі чи там, но мушу іх пильнувати, — бо 
моє перше задане по над всі а всі на світі, 
ухиляти всякі деморализациі від моіх людей |

[— народу.
Тепер що до формального. Чи приізд в І

С о1о88еит
в пасажи Германій

при ул. Соняшній у Львові.

Нова сензацийна програма.
В ід  1. д о  15. л ю т о г о  1 9 0 7 . 

Щоденно о год. 8. вечер представлене.
0. Ровян Пасїчиньский, радник повене™ - серелу полудневим потягом єсть можливий? в неділі і сьвята 2 представленя о і .  год по-
і парах в Добрій, ярославекого деканату, Х т о » ?  в н ""Г ?  " Р" ІИТ"  1 0 8- го« НІ9НСКИИ - — ~  х/ /д^папа і  у, і ВІВТОРОК

упокоїв ся в Бозї по нринятю св. Тайн поко- Білет чи легитимація має гласити на
роткій недузі дня 3. н. ст. лютого. Покійний! ІЗДУ з Красного до Тернополя й на поворіт.
належав до сих сьвящеників, що одушевлені Але пиши до мене все таки на почту
заповітом Тараса, несли сьвітло правди і на- Ожид£в- . .

г  1 Річи на виставу вишлю не скоріще аж

представленє. Білети вчаснїйше можна набу
ти в конторі Пльона при ул. Кароля Людви- 
ка ч. 5.

уки між меншу братню. Покінчивши богосло- в четвер — бо ще об’іду кілька сіл, та де що | 

Цілую Тебе
віє в 1864 році і одруживши ся з Домікелею | позбераю.
Вахнянинівною, трудив ся покійний через 8
лїт яко катехит над патриотичним вихованем | Данило Т.
міщан яворівских, люблений і поважаний всі
ма. Яко парох в Добрій від 1873 р. побудував) *) В 1887 устроєно в Тернополі на при-

ІК а ш е л ь !
8
№
8величаву муровану церков, яку, зважаючи на >зд архикн. Рудольфа етнографічну виставу, 

бідноту нарохіян, доперва в минулім році зміг коло КОТРОЇ найбільше заходив ся Володислав
прикрасити хорошим, сталевим іконостасом. Р ’ед°Р()ВИЧ з Вікна. Окрім предметів етно- 
и  .. . Графічних виставлених в окремім наш льоні, І ©

аділении довірем народа належав через довгі були побіч павільону на великій поляні в м і-[ 8  
літа до повітової ради ярославскої. Вся Я ро-(скім городі уставлені живі групи наших селян 
славщина йшла за его голосом при всяких • з усіх східно галицких повітів, а крім того у- 
виборах. Хоч в послїдних роках тяжко недо
магав, мимо сего брав заєдно щиру участь в 
патриотичній роботі. В хаті его ховали ся си- 
роти-свояки, а всіх він випровадив в люди.
Заболівши перед тижнем на рожу, розпро
став ся з сим сьвітом в 69. році житя, а 42 
сьвященьства. Похорони відбудуть ся 5. лю
того. Пером Єму зем ля!

строєно там обжиночиий похід з танцями пе 
ред архикнязем. Сим занимав ся п. Ол. Б а р - ._  
віньский, що був членом етнографічного ко- Н 
мітету. Сї ґруни фотографовано а альбом! •  
жертвував комітет анхикнязеви.

Другий примірник сего альбому закупило 
товариство «Просьвіта* для свого музею. — ,-в- 
Ред. Русл.

Хто на него не звертає бачности 
грішить проти власного тіла!

КАЙЗЕРА

Г р у д н і-К а р м е л ь к и
з 3-ма соснами.

Лїкарско випробовані і поручені про
ти кашлю, хрипки, катару, флєґми '■ 

закатареню устної ями.
СІ9П нот- Д°л. сьвідоцтв доказує, 

що они додержують, ЩО
прирікають.

*Пачка 20 і 40 соти£в
набувати можна у всіх аптиках, дро- 
Гуериях і ліпших корінних торго-

влях. (8-31)
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